

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., доцента Малицкой Виктории Борисовны на диссертационную
работу Гринченко Кирилла Алексеевича на тему: «Развитие
методики внутреннего аудита налоговых обязательств на основе
риск-ориентированного подхода», представленную на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Гринченко Кирилл Алексеевич, 1992 г.р., гражданин России, в 2013 г. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)» по специальности «Налоги и налогообложение». В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)» для написания диссертационной работы на кафедре «Бухгалтерский учет».

Приказом № 113-101 от 14.03.2017 года соискатель прикреплен к кафедре «Бухгалтерский учёт и налогообложение» ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» для завершения исследования и защиты кандидатской диссертации.

Результаты научной работы Гринченко К.А. были вынесены на обсуждение на заседании кафедры «Бухгалтерский учет и налогообложение», где получили высокую оценку профессорско-преподавательского состава. Профессиональный опыт аспиранта в совокупности с весомыми теоретическими знаниями позволили Гринченко К.А. формировать рациональные и практичные решения сложных научных задач. При работе над диссертацией Гринченко К.А. проявил себя ответственным, самостоятельным, трудолюбивым, квалифицированным специалистом, осознающим цели исследования и пути для их достижения. Особое внимание аспирант уделял практической значимости научных разработок, стремился к полной понятности методического подхода для практикующих аудиторов, гармоничному внедрению полученных результатов в существующие внутренние стандарты аудита и бизнес-среду.

Гринченко К.А. имеет двухлетний опыт работы в налогово-правовом департаменте международной аудиторской компании «Ernst&Young» и трехлетний опыт работы в качестве практикующего налогового юриста в российских энергетических компаниях.

Диссертация Гринченко К.А. на тему «Развитие методики внутреннего аудита налоговых обязательств на основе риск-ориентированного подхода» затрагивает важнейшие вопросы построения эффективной службы внутреннего аудита, выявления и устранения налоговых рисков.

В рамках диссертационного исследования Гринченко К.А. собраны и систематизированы обширные теоретические знания в области организации и проведения внутреннего и внешнего аудита, сформированы авторские определения и подходы, описана и обоснована специфика внутреннего аудита налоговых обязательств. Теоретическая основа будущих научных разработок была подкреплена трудоемким исследованием требований и пожеланий практикующих аудиторов, экономистов, налоговых специалистов и бухгалтеров крупных российских компаний. Принимая во внимание риски «отставания» теоретического исследования от динамично развивающейся практики, соискатель не оставил без внимания и анализ тенденций развития внутреннего аудита для приведения будущей методике в соответствие с актуальными на момент ее формирования требованиями хозяйствующих субъектов.

Проведенная аспирантом научная работа позволила сделать вывод о том, что теоретическое осмысление внутреннего аудита налоговых обязательств остаётся оторванным от потребностей российского бизнеса. Более того, в самой теории внутреннего аудита отсутствует единое понимание функций, целей, порядка проведения внутреннего аудита налоговых обязательств, а также формирования работы самих внутренних аудиторов.

Гринченко К.А. удалось сформировать единый концептуальный подход к организации и проведению внутреннего налогового аудита, где ключевой образующей категорией является налоговый риск. В основу концептуального подхода соискателем заложена функциональная и организационно-методическая модели организации внутреннего аудита налоговых обязательств, а выбор процедур внутреннего аудита обоснован с позиции карты налоговых рисков. Реализация подобного подхода потребовала разработки методического обеспечения в форме практических рекомендаций и проектов рабочих документов, что и было предложено в диссертационной работе.

Теоретическая и практическая ценность диссертационной работы не вызывает сомнений. В работе предложены авторские определения таких важных понятий как: внутренний аудит, внутренний аудит налоговых обязательств, профессиональное суждение внутреннего аудита, риск и фактор риска. Гринченко К.А. разработал порядок формирования профессионального суждения в разрезе основных этапов внутреннего аудита, определил ключевые функции внутреннего риск-ориентированного аудита налоговых обязательств, и выявил пять основных тенденций его развития. В свою очередь, методические рекомендации, изложенные в третьей главе диссертационного исследования, содержат большое количество интересных для практикующих аудиторов рекомендаций и могут служить основой для планирования работы службы внутреннего аудита.

Результаты исследования полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных конференциях и семинарах. Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 18 научных работах, в том числе 5 публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ для опубликования основных результатов исследования.

Гринченко Кирилл Алексеевич проявил себя как талантливый молодой ученый, обладающий собственной глубокой сформировавшейся системой научных взглядов, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:

Малицкая Виктория Борисовна,

Доктор экономических наук, доцент,

место работы, должность:

кафедра «Бухгалтерский учёт и налогообложение»

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,

профессор

адрес места работы: 117997, г. Москва,

Стремянный пер., д.36., каб. 710

рабочий тел.: 8 (499) 237-93-43

e-mail: vmrussian@yandex.ru

